
 
 

Tisková zpráva 

Praha, 10. září 2008 

 

 

MUSICUS PICTUS – 30. 10. koncert a křest publikace Petra Nikla 

Orbis pictus aneb… v Divadle Archa  

 

U příležitosti vydání knihy, CD a DVD Orbis pictus aneb… Petra Nikla se uskuteční 30. října 2008 ve 

20h v pražském Divadle Archa křest publikace a koncert umělců expozice ORBIS PICTUS s názvem 

MUSICUS PICTUS. 

 

Publikaci Orbis pictus aneb…vydává nakladatelství WALD Press pro Evropský rok kreativity a inovací 

2009, který byl vyhlášen evropským komisařem pro vzdělávání, výchovu, kulturu a mládež Jánem 

Figeľem. Význam expozice pro rok 2009 ztvrdil také místopředseda vlády České republiky pro 

evropské záležitosti Alexandr Vondra, který udělil expozici ORBIS PICTUS oficiální statut doprovodné 

kulturní akce v rámci předsednictví České republiky v Radě Evropské unie. Expozice bude představena 

během předsednictví v prvním polovině roku 2009 v Praze a Bruselu pod záštitou komisaře Jána 

Figeľa a primátora hlavního města Prahy Pavla Béma.  

 

Orbis pictus aneb… Petra Nikla je dalším významným počinem mezinárodního projektu PAMPAEDIA 

(www.orbis-pictus.com), který je inspirován dílem J. A. Komenského a koncipován jako putovní 

výstavy ORBIS PICTUS aneb Brána do světa lidské tvořivé fantazie a nová expozice Labyrint světla, 

která bude mít světovou premiéru v rámci předsednictví v Praze v květnu 2009.  

Autoři projektu PAMPAEDIA Jiří a Radana Waldovi ve spolupráci s Petrem Niklem již od vzniku 

expozice ORBIS PICTUS aneb Brána do světa tvořivé lidské fantazie v roce 2006 šíří poslání J. A. 

Komenského a současné umění umělců expozice ORBIS PICTUS v různých zemích světa.  Publikace 

Orbis pictus aneb … mapuje putování expozice ORBIS PICTUS po Evropě od světové premiéry v Paříži, 

přes uvedení v mnoha městech České republiky až po italskou premiéru ve Florencii a zahrnuje 

http://www.orbis-pictus.com/


Niklovy předchozí herní projekty, kterým se věnuje již od roku 2000. Poprvé ve své historii se 

expozice ORBIS PICTUS v říjnu 2008 přesouvá do Severní Ameriky do kanadského Vancouveru, aby 

zde byla uvedena v prestižním Science World (www.scienceworld.ca) v TELUS World of Science. 

Následně expozice ORBIS PICTUS bude představena v dubnu 2009 v Českém centru a v budově 

Evropské komise Madou Tower v Bruselu v rámci již zmíněného předsednictví České republiky v Radě 

EU.  

Od roku 2000 zhlédlo doma i v zahraničí koncepci expozice, kterou vytvořil Petr Nikl, cca 1,9 milionu 

návštěvníků. Jedná se o rozsáhlý mezinárodní projekt, který potrvá až do roku 2023 nejen za podpory 

českých institucí a vládních představitelů, ale i soukromých českých i zahraničních subjektů, bez 

kterých by expozice nemohla nastolit tak významnou cestu, která překračuje hranice a snaží se 

propojit kultury různých zemí světa. Projekt PAMPAEDIA je zcela otevřen novým partnerstvím pro 

další úspěšné uvedení ve světě.   

_______________________________________________________________________________ 
 
Informace o publikaci:  
Petr Nikl 
Orbis pictus aneb … zahrnuje knihu Orbis pictus aneb…, DVD Orbis pictus aneb…, CD - Musicus 
pictus. 
 
Obrazový atlas nástrojů a herních objektů zahrnuje vývoj interaktivních projektů – herních 
kolektivních expozic koncipovaných od roku 2000 Petrem Niklem za účasti mnoha dalších  
různorodě zaměřených umělců a je obohacen o vybrané texty J. A. Komenského z  knihy Labyrint 
světa a ráj srdce. Tato kniha obrazově zachycuje expozice ORBIS PICTUS aneb Brána do světa 
tvořivé lidské fantazie v Českém centrum v Paříži (2006), v Českém muzeu hudby v Praze (2007), 
v Domě Umění města Brna (2007), v Rotundě Květné zahrady v Kroměříži (2007), v Kostele sv. 
Václava v Opavě (2007) a v dole Michal v Ostravě (2008), dále i předchozí expozice Zahrada 
fantazie a hudby, Český pavilón EXPO 2005 v japonském Aichi a Hnízda her v pražské galerii 
Rudolfinum. 
Publikace je doprovázena DVD Orbis pictus aneb…, které dokumentárně zpracovává všechny 
zmíněné expozice a hodinové CD Musicus pictus obsahující 18 skladeb autorů a umělců expozice 
ORBIS PICTUS: Milana Caise, Michaela Delii, Luboše Fidlera, Martina Janíčka, Jiřího Konvrzka, 
Jaroslava Kořána, Petra Nikla, Ondřeje Smeykala a dalších českých hudebníků.  
 

Publikace Orbis pictus aneb… je v prodeji také v anglické verzi Orbis pictus or…  
CD a DVD jsou samostatně neprodejné. 
Cena za publikaci, CD a DVD ORBIS PICTUS aneb … činí 499. -Kč.  
Cena za publikaci, CD a DVD ORBIS PICTUS aneb … 30. 10. v Divadle Archa činí 450. - Kč.   
Vydal WALD Press, s.r.o., Španělská 10, 120 00 Praha 2,  
v roce 2008 v rámci projektu PAMPAEDIA pro Evropský rok tvořivosti a inovací 2009. 
 

Předprodej vstupenek na křest a koncert: pokladna Divadla Archa, Na Poříčí 26, Praha 1,  
tel: +420 221 716 333, pokladna@archatheatre.cz 
 
Kontakt: waldpress@waldpress.cz  
Oficiální webové stránky projektu: www.orbis-pictus.com 
Oficiální webové stránky Divadla Archa: www.archatheatre.cz 
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